

清风润万家，廉韵启新程

经济管理学院 王娜

不受曰廉，不污曰洁，此为廉洁。残菊傲于风雪，不因寒风而低头；孤山屹立于天地，不因孤寂而臣服；石灰烈火焚烧，不因惧怕而妥协；君子修道立德，不因穷而改节。

古语有云：正心、修身、齐家、治国、平天下。廉洁修身，乃是家国之始，平天下之基。回望亘古，廉洁刻于中国的魂魄骨血之中，多少人因利而争，多少人坚守底线，知清风最难得。若能守得方寸之地，两袖清风，存浩然正气，则问心无愧，造福万家，名传千里，兴我文化礼仪之国邦。

修廉洁之身。清贫、洁白、朴素，是清廉者一生的写照。历史长河中从不缺乏清正廉洁之人，“粉身碎骨浑不怕，要留清白在人间”是于谦一生的写照，寥寥几字足以窥见他的廉洁自律，始终坚守自己的操守德行。沧海横流，繁华落尽，于谦始终站在历史的那一头。“千磨万击还坚劲，任尔东西南北风”以竹子的坚韧象征郑燮廉洁正直的品质，写出了他临风而立，无所畏惧的气概。历代贤士皆具廉洁之美，用自身廉洁来慰天下劳人百姓，廉洁之风，清新之风，吹走贪欲，新启征程。

扬清正之风。天下熙熙皆为利来，天下攘攘皆为利往，贪欲使人无所不为，以至于最后麻木不仁，致使灾祸接踵而至。曾有“六朝金粉地，十里秦淮河”的奢靡时代，再有“廊腰缦回，檐牙高啄”的阿房宫，珠宝玉石弃掷逦迤，一把炬火把大秦的荣华

奢靡烧尽，化为乌有；后有“国破山河在”的唐重蹈覆辙，致使“大漠穷秋塞草衰，孤城落日斗兵稀”，唐朝的衰败，地方势力的割据混乱，根本原因终是统治者的奢靡享乐，贪念无穷无尽所造成的。国家的君王亦如此，地方官员更是三年清知府，十万雪花银，一针一线，一粒一粟皆是民脂民膏，百姓疾苦无人道。一尘不染，两袖清风，清清白白做人，干干净净做事，扬清正之风。

塑实干之心，坚守本色。在其位谋其职守其责，秉持廉洁公正的优良传统，实事为民。秉持“先天下之忧而忧，后天下之乐而乐”的觉悟，心系民众，一心向民，即使过程艰辛不易，但仍不忘初心与执着。廉洁之所以重要，是因为关乎国家形象，关乎党的形象，关乎人民的形象，失去廉洁，就犹如失去群众基础，失去人民支持，国家就会站立不稳。做事清正廉洁才能取信于民，公正执法才能深得民心，得人死力，一心为公才能泰然自若，两袖清风才能正气凛然，因廉洁本色，所以国泰民安！我们要涵养廉洁自律的道德修养，心有所畏，言有所戒，行有所止，不断锤炼自身意志力，不断自我反省，努力提升自身价值和自我觉悟，争做一身正气，不染尘世的新青年。

“羡子年少正得路，犹如扶桑初日升”青年，国家的希望，我们生逢盛世，责任在身，在人生定向之时，当有鸿鹄之志，在这意气风发，声色张扬，奋发图强的年纪，争做吾辈楷模，勇担时代责任，扬清廉之风气，做清廉之少年。以清风为笔，廉正为墨，书写未来新征程。